

# 我市中小学寒假时间确定

本报讯(记者 刘亚杰)1月2日,记者从市教育局获悉,2018年全市中小学寒假时间已定。

按照《河南省教育厅关于进一步规范中小学办学行为有关问题的通知》(教基〔2010〕497号)规定,全市初中、小学和幼儿园放假时间为:2018年2月5日(农历腊月二十)正式放假,2018年3月5日(农历正月十八)正式上课。

普通高中放假时间为:2018年2月8日(农历腊月二十)

十三)正式放假,2018年3月5日(农历正月十八)正式上课。

同时,市教育局还下发文件,要求各学校要认真执行省、市规范办学行为的有关规定,严格控制假期作业量,减轻学生不必要的课业负担。学生家庭书面作业实行总量控制,小学一、二年级不留书面家庭作业,小学中高年级、初中和高中学生书面家庭作业总量分别控制在每天1小时、1.5小时、2小时以内。

文件要求加强教师职业道德教育,严禁中小学在职教师从事有偿家教;严禁在校内外组织任何形式的收费补习班;学校和任课教师不能动员、组织本校学生参加社会力量举办的各种收费辅导班;各校不得将校舍租给社会机构和私人举办针对中小学生的培训活动;市教育局将组织有关部门进行督查,严厉查处寒假期间的乱办班、乱补课、乱收费等违规行为,并追究相关人员责任。

## 教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



记者调查

## 《培训班挂画被砸掉 砸中女孩致其受伤》续 培训机构同意补偿医疗费

本报讯 2017年12月27日和12月29日,本报《教育视窗》版连续刊登了9岁女孩甜甜在参加泰山中路的一家教育辅导机构举行的活动时,头部不慎受伤,但该教育辅导机构负责人认为受伤原因是一名男生砸掉墙上的一幅画导致,教育辅导机构不该担责的事件。此事发生后,源汇区教科体局基础教育科对该教育辅导机构下达了“依法取缔通知书”。2018年1月2日,甜甜的母亲赵女士告诉记者,目前该涉事机构已经主动沟通,同意对甜甜受伤后的治疗费用进行协商补偿。

1月2日,记者联系了赵女士,得知甜甜目前依然在住院治疗,症状有所缓解。2017年12月30日,赵女士还带女儿去郑州进行了检查。“该教育辅导机构负责人已经和我们进行了沟通,同意对甜甜受伤后的治疗费用进行补偿,具体补偿办法将尽快进行协商。”赵女士告诉记者。她还说,该教育机构能认识到自身的问题,并主动提出解决,多亏了新闻媒体的监督,并向漯河日报社表示感谢。

不少市民向记者表示,位于泰山中路的这家教育辅导机构虽然被依法取缔,但依然照常开门营业,让人感到很奇怪。真对此事,记者咨询了源汇区教科体局基础教育科,一位工作人员表示,上次到这家机构下达“依法取缔通知书”当时该机构负责人以其他理由没有见面,教育部门没有执法权,对该教育机构后续情况不得而知,如果这家教育辅导机构如果依然照常经营,基础教育科还将再次下达“依法取缔通知书”。

对于此事,本报将继续跟踪报道。

## 漯河高中

### “华中科技大学优秀生源基地”揭牌

本报讯(记者 于文博)2017年12月29日,华中科技大学举行“漯河高中优秀生源基地”揭牌仪式。

当天上午,漯河高中的老师们就华中科技大学招生、专业设置等情况进行了咨询。

据了解,华中科技大学是教育部直属的重点大学,是首批国家“211工程”重点建设和国家“985工程”建设高校。近些年,漯河高中每年都有优秀毕业生考入华中科技大学。两所学校的合作,是高校和高中生的直接对接,为学生的发展、成长提供了新的平台。

“华中科技大学把漯河高中作为优秀生源基地,是对漯河高中的信任和支持。”漯河高中领导说,他们会继续努力,与华中科技大学一起,培养出更多的优秀毕业生。

## 漯河医专学生

### 获省金牌健康讲师大赛冠军

本报讯(记者 李林润)2017年12月31日,漯河医专2016级康复专业学生安自谭夺得“盛世健康”杯第二届省金牌健康讲师大赛冠军,2017级中医专业学生张淑婷、李芬、王亚洲跻身十强,获河南省金牌健康讲师大赛“十佳讲师”称号。

由省健康管理师协会主办的“盛世健康”杯第二届河南省金牌健康讲师大赛在河南郑州举行,来自全省医疗、健康管理以及河南中医药大学等行业、高校的55名选手参加了此次大赛。参加此次健康讲师大赛是漯河医专教学实践技能的一次大练兵,也是该校加强与行业深度融合的重要举措。

## 召陵区教科体局

### 举行“四个一”成果展示活动

本报讯(记者 刘亚杰)2017年12月29日,召陵区教育系统迎元旦及“四个一”成果展示活动在许慎中学举行。

“四个一”即一个校徽、一首校歌、一条校训、一面校旗,这是召陵区教育体育局提出的关于进一步规范学校管理的具体举措,是为了进一步深化学校规范化建设年活动,提升全区中小学及幼儿园办学品位,实现学校管理科学化、规范化、制度化。

当天的活动,召陵区各中小学校长对本校在开展此项工作的具体做法作了汇报。

## 市外语中学

### 获评“人民防空先进集体”

本报讯(记者 刘亚杰)2017年12月29日,在全市人防会上,市外语中学被市政府、漯河军分区授予“人民防空先进集体”称号。

市外语中学始终坚持以人为本、为学生的生命健康负责的宗旨;把人防教育工作作为未成年人思想道德建设的重要组成部分,作为全面实施素质教育的重要平台;将宣传人防知识、普及人防知识、掌握防护技能作为提高青少年学生综合素质的重要途径,在全校形成了浓厚的人防教育的氛围。

该校先后获得河南省人民防空教育“示范学校”、全国国防教育特色学校和示范学校等称号。



## 放飞青春梦想 拥抱美好生活

——漯河二中元旦文艺汇演侧记

■本报记者 陈金旭

凯歌高奏辞旧岁,莺歌燕舞迎新年。2017年12月29日下午,漯河二中“迎元旦·师生文艺汇演”唱响了新年新乐章,师生们通过载歌载舞的形式,总结过去、憧憬未来。

青春激昂的开场舞奏响了文艺汇演的序曲;相声《考试》凭借其贴近学生生活、幽默诙谐而使得全场笑声不断;街舞《三年一班》的音乐响起,便使得全场人声沸腾;小品《洗脚》语言幽默、包袱不断,通过讲述三代人为父亲洗脚的故事令观众捧腹大笑的同时,也陷入了沉思;歌舞表演《不完美的女孩》展现了学生们青春洋溢的一面;相声《丰富多彩的汉语》展现了汉语言的博大精深,也令观众们莞尔一笑;学生家长赵三合带来了精彩的豫剧《三哭殿》,让大家感受到了传统戏曲的魅力;小品《以貌取人》、独唱《给我一首歌的时间》、合唱《血色记忆》等29个节目,让观众们目不暇接。

此次文艺汇演展现了漯河二中学生们朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,展现了全校师生上下一致、齐心协力、奋力拼搏的精神。

新年承载新梦想,新年开启新希望。2018年,漯河市第二中学将踏上新的征程,用成绩点燃激情的梦想,用激情续写发展的华章。

## 不忘初心 砥砺前行

——漯河二高元旦文艺汇演侧记

■本报记者 杨洪

2017年12月28日,开源大剧院内座无虚席,漯河二高校园文化艺术节暨元旦文艺汇演在这里举行,全校师生共聚一堂。

### 精彩演出 观众喜爱

当天下午2点半,舞蹈《花枝俏》拉开了演出序幕;女声独唱《好日子》、钢琴独奏《狂想曲》、爵士舞《像最后一夜》、歌曲《远走高飞》也分别收获了阵阵掌声;由学生妮明珠和郭世欣带来的相声《姥姥说》讲述了自己和姥姥之间的趣事;小品《同学会》将演出推向了高潮,小品演员们风趣幽默的表演惹得观众们开心不已;最后,文艺演出在师生共同表演的大合唱《阿拉汗》和《天耀中华》中接近尾声。

### 文化塑造 特色引领

据了解,漯河二高作为一所艺术学科特色高中,通过多年努力,高考升学人数连年增长,赢得了社会各界的广泛关注。近几年,学校更是有着快速发展,目前,学校建有专门的艺术教学楼,有十二个标准的美术教室,能满足正常专业教学与第二课堂活动需要。在全面推进学科特色高中建设过程中,漯河二高紧密结合学校实际,全面实施素质教育,使学校特色更特、优势更优。

## 召陵区实验小学 举行综合素质竞赛

本报讯(记者 陈金旭)为增强学生学习知识的趣味性,挖掘学生内在潜能,促进学生个性和特长的发展,2017年12月28日,召陵区实验小学举行“快乐成长 喜迎元旦”综合素质竞赛。

本次竞赛有六个代表队参与,共设置了“各显其能”“先声夺人”“齐心协力”“风险闯关”四个比赛环节。每个代表队经过积极的赛前准备,各派出三名小选手参加了此次综合素质竞赛。

在此次综合素质竞赛的必答题环节中,各队选手思路清晰,灵活运用平日所积累的丰富知识,奇思妙想,对答如流,赢得了阵阵掌声。抢答环节更是精彩纷呈。最精彩的莫过于主持人和啦啦队同学们的现场互动了,每一次互动,同学们都积极踊跃地加入其中。经过激烈角逐,此次综合素质竞赛共评选出团体奖三名。